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                                                                Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 14 DE MARÇO 

DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Jucelino Gomes Ferreira, Luiz Carlos Westphal Dummer e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima Sessão Ordinária, da Sexta 

Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências 

recebidas pela Câmara: Leitura do Oficio n°112/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio 

n°113/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n°114/2017, oriundo do Poder Executivo. 

Leitura do Oficio n°115/2017, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio n°111/2017, oriundo do 

Poder Executivo. Convite para Festa do padroeiro, oriundo da Comunidade Católica São José. 

Leitura do Oficio n°090/2017, oriundo do Poder Executivo. Exemplar da revista Boletim CNM. Leitura 

do comunicado nº CM 08386/2017, oriundo do Ministério da Educação. Leitura do comunicado nº 

CM 08387/2017/2017, oriundo do Ministério da Educação. Leitura do comunicado nº CM 

08386/2017, oriundo do Ministério da Educação. Leitura do comunicado nº CM 15428/2017, oriundo 

do Ministério da Educação. Leitura do comunicado nº CM 08386/2017, oriundo do Ministério da 

Educação. Leitura do comunicado nº CM 08385/2017, oriundo do Ministério da Educação. Dando 

continuidade passou se a-----------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de 

Lei nº 15/2017, cria cargo de Diretor e Vice Diretor e altera o Art. 39 da Lei Municipal n° 364/2004. 

Discussão do Projeto do Projeto de Lei nº 15/2017. Vereadora Ieda se manifestou: “Com 

certeza meu voto é junto com a Comissão, Justiça e Redação Final reprovando o Projeto já desde o 

primeiro o momento quando esse Projeto chegou nessa Casa, e falando em urgência esse cargo de 

diretor e Vice-Diretor para uma escola de educação infantil de vinte e quatro alunos aonde a Lei 

exige de cinquenta a cem alunos para termos um cargo de Vice-Diretor, não subestimem a 

inteligência de uma Vereadora supervisora de escola, companheira dos pais aonde, dentro da nossa 

creche temos uma supervisora como eu pedagoga e professora com experiência na área da 

educação para administrar aquela creche. E a nossa Secretaria de educação está um caus quando 
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daqui um pouco nós teremos que fechar as portas da Secretaria se não tivesse a Secretária adjunta 

de Educação administrando  essa pasta, meu voto é reprovando eu preciso de professor eu preciso 

de secretário de escola que hoje nossa escola santa Luzia não tem secretário de escola não sei 

onde está temos a nossa diretora fazendo matricula  atendendo pai, então nos precisamos de 

secretário, professor e funcionário e valorização aos nossos funcionários e a nossa comunidade de 

Chuvisca que precisa de saúde e educação.” Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor 

Presidente esse Projeto a gente vem analisando a tempo e vendo pela necessidade todos Projetos 

que entra aqui a gente aprova, mas já tem um coordenador pedagogo na escola de ensino infantil da 

creche. E outra quando a gente pede informação para saber aonde é que anda, não vem essa 

informação devida, certamente Presidente esse cargo já está sendo ocupado em outro lugar que é 

devidamente um cargo de coordenador e pedagogo dessa escolinha ali que tem vinte e  duas 

crianças . E se a gente aprovar mais cargos certamente o Prefeito vai ter que fazer mais uma peça, 

mais funcionários dentro da creche, do que alunos. Então por isso meu voto é contrário, reprovando 

esse Projeto.” Vereador Cylon se manifestou: “Eu também faço parte da comissão e nós 

analisamos que não tem necessidade, para que ter um diretor não é necessário para mais gastos e 

os que tem já é suficiente para trabalhar com esses alunos, não aprovamos porque não tem 

necessidade. Voto contra.” Vereador Altair se manifestou: “Presidente, colegas, nossa função aqui 

é legislar sempre pensando no bem da comunidade, ao analisar esse Projeto a decisão foi unânime 

da comissão, mas mesmo que não fosse unânime eu teria a minha posição de que nesse caso 

esses cargos nesse momento não são necessários muito diferente do Projeto de que veio a poucos 

dias de cozinheira e eu não lembro outro cargo no momento e secretária, sim havia necessidade e 

fomos favoráveis. Nesse momento do tamanho que está a escola muito bom que já está ali, mas 

pensando nos custos e benefícios nós entendemos que nesse momento não suporta ter esses dois 

cargos de confiança ali, existem outras necessidades e outros departamentos com mais urgência, 

por isso meu voto é contrário.” Vereador  Helio José se manifestou: “Sou favorável e aqui a 

Vereadora que me antecedeu falou que a Escola Santa Luzia não tem Secretário até pouco tempo 

nessa Casa, mas já teve Escola e quando diretor e Vice Diretor, com certeza sou favorável, que um 

diretor e um Vice trabalho diretamente na escola, com certeza também vão contribuir para o melhor 

andamento da Escola, onde vai ser preciso outros funcionários ali na escolinha. Quanto ao número 

de alunos com certeza vai ser vai aumentar, mas não é isso por aumentar a quantidade alunos a 

escola foi criada nas mesmas normas de outra escola, por isso tanto até que parou nesse período de 

dezembro até março é uma Escola de educação infantil, mas com as mesmas regras que uma outra 

escola tem. Então mesma igualdade e assim serei favorável e sei da necessidade e o melhor 

andamento, obrigado.” Vereador Fabiano se manifestou: “Meu voto é favorável também, acho que 
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para melhor desempenho dessas crianças que são pequenas eu acho que é de  é preciso isso. E a 

gente quer expandir essa Escola, a gente quer cada vez melhorar mais escola com certeza que é 

com crianças pequenas. Eu sou favorável.” Vereador Luiz se manifestou: “Eu também sou 

favorável, porque com certeza com o tempo esses alunos vão com a necessidade de cinquenta e 

poucos como o vereador falou, com certeza com o tempo isso vai ser necessário.” O Projeto de Lei 

nº 15/2017, reprovado por cinco Vereadores e três votos favoráveis. Leitura do parecer da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 18/2017, estabelece o 

índice para revisão anual dos servidores do Poder Executivo. Discussão do Projeto do Projeto de 

Lei nº 18/2017. Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, esse Projeto entrou nessa 

Casa dia sete d o três do Executivo a gente analisou e fez aquele ofício sugerindo um aumento um 

pouco melhor aos funcionários que eu acho que com certeza merecem e ainda depois o contador e o 

Prefeito for na rádio aqui local e disseram que teria como dar uma reposição até dezesseis por cento 

e ai mandando também pedir sete virgula dezessete por cento para o Poder Executivo Vereadores, 

Secretário, separado. Por tanto a gente melhorou esse ofício pedindo que fosse doze por cento do 

servidor sugerindo que a gente não tem com colocar emenda. Mas, agora infelizmente o Prefeito 

devolve dizendo que não pode dar mais que os dezessete por cento, só que é estranho nessa Casa 

quando não era Vereador na legislação passada eles aqui sugeriram até quinze por cento, e agora 

trocaram de ideia, mas fazer o que, ele é o dono da caneta e vai ficar no sete virgula dezessete por 

cento ao contrário da nossa comissão, obrigado.” Vereadora Ieda se manifestou: “Com certeza 

meu voto é favorável, já colocando assim a  minha tristeza em relação porque sou funcionaria 

pública também e acompanhando a comissão na solicitação desses doze por cento, mas o Prefeito 

fazendo a análise, resolveu mudar esses sete por cento, mas fico feliz também porque pelo meu 

pedido de indicação de número trinta e nove de dois mil e dezessete que solicita o vale-refeição aos 

nossos funcionários, com certeza será oferecido. Então o meu voto é favorável a esse Projeto.” 

Vereador Altair se manifestou: “É um Projeto de muita importância porque reflete uma correção 

aos servidores públicos que merecem muito mais, fui Secretário da Administração por três anos e 

alguns meses, passei por momentos de elaborar  Projetos de reajustes, aumentos de grande 

dificuldade financeira e as vezes não era possível um reajuste maior, mas encerrou-se o exercício de 

dois mil e dezesseis com ótimo superávit, ou seja, os impactos financeiros são positivos e caberia 

assim um índice maior que sete por cento, mas como o colega falou a administração respondeu que 

não pode dar mais então a gente é favorável a esse reajuste de sete virgula dezessete por cento. 

Estranho que estava vendo aqui, até vou me manifestar depois propostas do hoje Prefeito Joel 

quando Vereador sugerindo que baixasse os salários dos agentes políticos um numero bem 

significativo, depois vou falar sobre isso. Agora ele pede o aumento só que o salários doa agentes 
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políticos são fixados para próxima Legislatura, ou seja, os Vereadores passados fixaram para essa 

Legislatura. Então é ilegal ter reajuste nesse momento, apenas após um ano de exercício porque 

eles foram fixados para esse mandato, por tanto sou favorável a sete vírgula dezessete por cento 

agora eu entendo que os funcionários merecem mais e poderiam ter dados mais.” Vereador Cylon 

se manifestou: “Sou favorável também, pedimos doze por cento, mas como o Prefeito mandou que 

não poderia dar nós não ia aprovar esse Projeto se não o funcionário não ia receber no final do mês, 

queríamos mais, mas poderia só o sete virgula dezessete, eu sou favorável mas eu queria que fosse 

mais que o funcionário pudesse ganhar mais.” Vereador  Helio José se manifestou: “Colega que 

me antecederam, onde falavam sobre superávit, sobre correção em outros anos minha casa 

legislativa passou um Projeto um aumento de um por cento na legislatura passada, um por cento de 

reposição nem é aumento um por cento de reposição um por cento e essa mesma administração 

mandou o orçamento para cá com índice de sete e meio e é o que está sendo ofertado essa 

reposição de sete e meio é o orçamento do governo da gestão passada elaborado e votado por nós 

Vereadores, no final do mandato no final do ano sem tempo para fazer a emenda, sem tempo de 

fazer uma emenda. Essa Casa Legislativa aprovou o reajuste proposto para o orçamento de dois mil 

e dezessete de sete e meio e é o que está sendo concedido aqui nesse Projeto. E também me 

estranha onde fala aqui do colega que me antecedeu da reposição ao Prefeito e Secretário, 

Vereadores, não vi nesse Projeto, Projeto fala aqui dos servidores, ofício, falando em Executivo e 

Legislativo cabe a nós no outro Projeto discutir, cabe a nós, não é obrigado a Lei, por exemplo, 

colega que hoje se encontra Mario Valdir se entra na justiça vai requerer o aumento que não teve na 

gestão passada ele entra e a presidência tem que autorizar esse é o ofício que veio aqui da 

reposição que a Lei exige, e que até lembro aqui quando o colega Mario Valdir está nos anais dessa 

Casa falava sobre isso, e eu não tinha conhecimento e o Vereador sobre essa legalidade que nós 

estava votando zero, virgula, zero, um por cento. E eu hoje concordo e digo que o Vereador estava 

correto que eu não estava dentro da Lei, estava e foi o que foi mandado acho que deve de ser um 

ofício esse alerta do Tribunal de Contas um alerta que vem aqui só ajudar a presidência dessa Casa. 

A presidência não quer dizer que não é verdade dizer que nós fixamos nossos subsídios aumento, 

reajuste, esses são outros é outro parâmetro. Então serei favorável e sei que é muito pouco deveria 

hoje de passar de vinte por cento para repor os anos anteriores que não foram colocados nem a 

reposição que já está defasado. Então nada mais que a gente votar esses sete e meio e cobrar no 

orçamento lá para o orçamento dessa Casa que coloque uma reposição e que se agregue o salário 

dos funcionários, obrigado.” Vereador  Fabiano se manifestou: “Eu voto favorável reajuste dos 

servidores uma coisa de extrema importância a gente claro que queria que fosse um reajuste maior é 

logico, mas a gente devido estar acompanhando a inflação de dois mil e dezesseis. Claro que a 
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gente queria mais, mas hoje sou favorável ao sete ponto dezessete por cento.”  Vereador Luiz se 

manifestou: “Eu voto favorável a sete por cento.” O Projeto de Lei nº 18/2017, aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e 

Redação Final  ao Projeto de Lei nº 19/2017, altera o Art. 5º da Lei 957/2014. Discussão do Projeto 

do Projeto de Lei nº 19/2017. Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, esse Projeto 

de Lei, aqui da bacia leiteira é um Projeto é um recurso que já vem desde o segundo mandato do 

governo Nelino, que é repassado a associação e depois com problema de documentação da 

associação não pode passar mais, ai o Projeto buscar corrigir a divergência na Lei. Só que se teve 

divergência na Lei, foi na hora que fizeram lá colocado pelo meu amigo Mauro lá de repente quando 

ele corrigiu e não é por isso que a gente não vai aprovar esse Projeto. Que esse Projeto poderia ter 

vindo antes já estar aqui me janeiro esse Projeto, porque certamente os produtores precisam plantar 

esse pasto certamente vai ser para pasto, ureia, adubo. Então já estamos em março, março, abril, 

maio. E isso ai é para comida dessas vacas, para fazer o pastoreio e por isso a gente é favorável ao 

Projeto porque a gente já tem conhecimento desse Projeto. Então passei para comissão a 

importância só que esse Projeto chegou aqui diz vinte e quatro do dois e ai estava ai ansioso hoje o 

Presidente da associação porque estava aqui parado, não está parado, ele entrou para leitura e hoje 

a gente aprovou na comissão e ele ano vinha aqui com pedido de urgência, pode ver Presidente não 

tem pedido de urgência, mas a gente analisou hoje e amanhã ele pode procurar a Prefeitura lá para 

ver fazer essa licitação para compra dos insumos ou de aveia ou de azevem. Então sou favorável ao 

Projeto.” Vereador Altair se manifestou: “Sou favorável também que trata de um alteração técnica 

de nomenclatura de leis que não fere o objetivo do programa que é de mãos dadas com o produtor 

de leite que é o subsidio aos produtores de leite da associação esse Projeto apenas altera nomes 

técnico para melhor eficiência dos Projetos, sou favorável.” Vereadora Ieda se manifestou: 

“Acompanhando o Vereador Altair uma complementação de texto organização com certeza é 

favorável aos nossos produtores, o meu voto é favorável ao Projeto.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Eu também sou favorável que tinha uma alteração que ia vim do Projeto mal elaborado 

de anos trás, mas agora foi só uma retificação, eu sou favorável.” Vereador  Helio José se 

manifestou: “Projeto com certeza teve demora para chegar nessa Casa Legislativa, como já 

mencionado em outros ofícios que Projetos não existiam entregues para essa gestão dois mil e 

dezessete, registros tanto em pasta como computadores, tudo apagado. Isso se lamenta porque 

quem perdeu é a comunidade não foi tais administradores, mas foi as pessoas que necessitam 

dessa ajuda. Então se lamenta esse fato e se espera que os próprios gestores não façam o que esse 

governo fez com essa administração.”  Vereador  Sérgio  se manifestou: “Votarei favorável ao 

Projeto do Executivo, fui muito cobrado pelos produtores porque não ia  a votação, que hoje nós dia-
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a-dia  do aumento dos insumos o valor vai se aumentando e a quantidade de insumos para os 

produtores vai se diminuindo, serei sempre favorável e peço desculpas porque a gente não 

conseguiu antes aprovar isso.” Vereador  Fabiano se manifestou: “Eu voto favorável, tudo que for 

de bom para os produtores, eu tenho aqui um Vereador que está sempre ao lado, eu sou favorável.” 

Vereador Luiz se manifestou: “Também sou favorável.” O Projeto de Lei nº 19/2017, aprovado 

por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo ao Projeto de Lei nº 20/2017, autoriza a contratação por tempo determinado para atender a 

necessidade temporária de excepcional interesse público. Discussão do Projeto do Projeto de Lei 

nº 20/2017. Vereadora Ieda se manifestou: “Meu voto é favorável, a esse Projeto aliás um Projeto 

uma solicitação minha a mantenedora SMECD, contratação de um professor de braile para que ele 

possa atender a um aluno com necessidade educacional visual. Então o meu voto é favorável a esse 

Projeto.” Vereador Jucelino se manifestou: “Eu também Senhor Presidente, a gente analisando o 

Projeto não sei certamente vai fica lá se vai atuar se  Vereadora não colocou ali essa de braile 

parece que tem a mãe de uma criança lá que não precisaria mais, mas mesmo assim a gente 

aprovou e também a colocar a respeito dos Projetos quando chegam, as vezes na Casa que não foi 

botado fora só queria complementar isso ai. Pelo jeito as Leis também foram colocadas fora porque 

vários Projetos Vereador que me antecedeu ai vários Projetos que tem que voltar de volta para lá.  E 

botou um pouco das Leis fora também se tiver errado a gente vai devolver.” Vereador Cylon se 

manifestou: “Eu também sou favorável, isso ai é um pedido da Vereadora Ieda, (parte inaudível).” 

Vereador  Helio José se manifestou: “Projeto importante a contratação porque com certeza já se 

fez com certeza desse profissional, com certeza vai se precisar outros, conforme as matriculas, 

chegando gente de outro município e sabe que município agrícola tem muita mudança, pessoas que 

arrendam propriedades já tem até no EJA, alunos de Dom Feliciano e assim viram outros. Então 

sabemos dessas necessidades e assim que temos que ter paciência e analisar bem o Projeto e 

aprovar, quando é de interesse da comunidade.” Vereador  Sérgio  se manifestou: “Eu vou 

acompanhar meus colegas serei favorável  a contratação desse profissional devido a exigência 

dessas pessoas que precisam. Então temos que ser humanos para ver o profissional que nós 

aprovamos aqui.” Vereador  Fabiano se manifestou: “Projeto de extrema importância para as 

nossas crianças no nosso município especialista nessa área ai sou favorável.” O Projeto de Lei nº 

18/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Ofício nº 115/2017, oriundo do Poder 

Executivo, encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 22/2017, que cria um cargo de 

monitor de escola no quadro funcional do Município.    A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 

22/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de Indicação nº 108/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. 
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Vereador Jucelino se manifestou: “Senhor Presidente, essa estrada, mas é de conhecimento 

praticamente aqui todos nós é um travessão que sai lá no falecido Afonso Brandeburski, aonde no 

ano passado o próprio filho do Afonso Brandeburski, teve um acidente ali batendo no filho do Verci e 

estava roçada a  estrada é uma estrada muito boa, já na véspera das eleições e hoje não estou aqui 

nem cobrando as condições das estradas de trafegabilidade por causa de buracos e coisa a mais, 

mas é a roçagem não dá para ver se vim um ônibus tu não enxerga ninguém se vim um carro tu não 

enxerga ninguém. Então não dá para dizer que esse pasto se criou tão rápido assim, já estamos a 

três meses de administração se não tiver uma roçadeira que alguém pegue a foice vá lá e roce 

porque vai dar acidente. Eu fiz um pedido de indicação, não veio resposta, não tomaram providência  

e eu estou aqui de novo fazendo pedido espero que olhe com bons olhos que amanhã mesmo vão 

estar lá e efetuem a limpeza desse travessão.” Indicação nº 108/2017, apoiado por todos  os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 109/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde 

pede apoio do plenário. Vereador Jucelino se manifestou: “Mais uma Presidente, que eu fiz a 

indicação e aquilo que eu sempre falava se eu ir lá e tirar foto e botar em face book, porque 

virtualmente não resolve nada. Se resolve é nós Vereadores fiscalizar não criticar, mas pedir o apoio 

do Executivo ainda disse aqui no plenário se não tem como arrumar desmonta aquela ponte e bota 

as tabuas em pé que nem a gente fez ali perto do Paulo Klug a oito anos atrás, porque realmente me 

chama a atenção do buraco que tem lá, quebradas as pranchas e por isso na divisa fui até o Prefeito 

para ele me receber hoje me agradeceu e disponibilizou sua equipe. Se dizer que amanhã tem as 

planchas ou a madeira depois de amanhã se entrar em contato com ele, ele disse está disponível a 

qualquer momento mandar a equipe ali  e fazer porque é interesse também dentro do município, mas 

não é só dele é nosso. Como Vereador aqui procurei o Prefeito de Dom Feliciano pode ser que o 

Secretário consiga lá falar com ele e resolver esse problema se não interditar antes que cai alguém 

ali se quebre e morra e que não sabe quem pode ser, todos passam por ali. Então que tome essa 

providência que estou pedindo ai, poderia estar tirando foto botando me jornais ou em face book, 

mas isso não resolve a gente pedir aquilo que é com urgência. Tem dois Secretários parados ali, três 

ou quatro coordenadores.” Indicação nº 109/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do 

pedido de Indicação nº 110/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário.  

Vereador Jucelino se manifestou: “Isso já era uma preocupação minha que eu falei ali naquela 

Tribuna da maneira que iam fazer essa vistoria, porque essa vistoria ai carrega filhos de todos os 

produtores não é nada contra os proprietários de ônibus bati ali pela baixa do preço do quilômetro, ai 

exige ônibus mais novo e ai baixar o quilômetro e ai o que aconteceu na vistoria? Antes uma vistoria 

era macacado o ônibus, revisão dos pivôs e ainda era feito um sorteio para ver qual ônibus que ia 

cair no sorteio para ser revisado, por surpresa o genro ali Presidente Vino que era motorista do 
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ônibus caiu no sorteio dez quinze dias na rampa do Joao foi por deus enviado o sorteio a ponteira do 

ônibus estava caindo, foi revisado, mas sempre tem buraco na estrada chão, agora o que me 

espanta uma pessoa com uma prancheta que depois eu vou fazer uma demonstração olhando e só 

assinando que os pneus estão  bons e vai embora. Gente estão brincando com as crianças que 

estão andando no ônibus, os donos das empresas de ônibus trouxeram os ônibus para fazerem a 

revisão. Se eles fizeram de tal maneira que fizeram responsabilidade eu quero dizer assim, em alto e 

bom tom, não é das empresas de ônibus a responsabilidade pela vistoria é da administração pública 

e se algo vier a acontecer a administração vai responder por isso ai que estou fazendo essa 

indicação ai, nada contra, nada politico, mas para prevenção das crianças que andam nesses 

transportes.” Indicação nº 110/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 111/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede apoio do plenário. Vereadora Ieda 

se manifestou: “Esse pedido é um pedido muito forte ao Prefeito Joel Subda a qual essa 

contratação desse professor de educação física irá atender um Projeto no nosso município que já 

existia que é o Projeto da Escolinha de futsal, tanto masculino como feminino aos nossos alunos da 

rede participam de concursos do JERGS que é muito importante essa preparação desses alunos 

para participar desse concurso, por tanto, uma promessa na campanha política, que o município de 

Chuvisca teria um profissional especifico para atender a demanda de alunos da escolinha de futsal 

da escola Santa Luzia da escola Arlindo a qual hoje os pais do nosso município inclusive hoje peguei 

um aluno pela mão que leva seus filhos para escolinha de futsal da escola Alaídes que tem custos e 

esse professor que ia atender nossos alunos não deverá ser pago pelo município que tem verba 

para custear, alias muito bem envasado esse meu pedido aonde fala do direito do aluno a educação 

e ao esporte e é uma meta do nosso plano municipal de educação em sua estratégia. Então fica meu 

pedido fortemente  e embasado legalmente também.” Indicação nº 111/2017, apoiado por todos  

os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 112/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde 

pede apoio do plenário.  Vereadora Ieda se manifestou: “Esse pedido é um pedido muito respeitoso 

principalmente já durante essa semana que muitos pais que trouxeram os alunos na escola, em 

relação também a acontecimentos no ano de dois mil e dezesseis situações serias que aconteceu no 

transporte escolar a qual nossos monitores são pessoas de muito respeito de muita 

responsabilidade, mas sempre se precisa uma formação especifica aonde se acontecer algo com as 

crianças quem é que vai ter ali julgado é a mantenedora, um monitor e um iligado. E por tanto tem 

uma Lei no município hoje que ampara todos nós. Então não porque dar essas formações tirar um 

dia para que essas pessoas esses profissionais fiquem conosco até mesmo com a escola com a 

supervisora, com a diretora para esse momento de formação específica na educação dos nossos 

alunos que tem que ter um cuidado muito grande na condução dos nossos alunos, o embarque e 
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desembarque para irem para a escola.” Indicação nº 112/2017, apoiado por todos  os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 113/2017, de autoria da Vereadora Ieda, onde pede 

apoio do plenário. Vereadora Ieda se manifestou: “Os meus pedidos já voltados bem ao transporte 

escolar vocês podem perceber e essa luta para nós colocar sinalizadores em frente à Escola Santa 

Luzia já vem de anos por ocorrências de acidentes por transporte de crianças aonde nós durante o 

ano de dois mil e dezesseis, dois mil e quinze conduzia para outro lado, já aconteceu varias 

situações até com professores a sinalização com o transporte escolar. Então eu peço ajuda também 

aos colegas Vereadores para que nós possamos juntos com o Prefeito Municipal buscar esse 

recurso para trazer segurança aos nossos alunos aos nossos professores e a comunidade Santa 

Luzia.” Indicação nº 113/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 114/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino 

se manifestou: “Eu quero me justificar, tem duas crianças que caminham em torno de um 

quilometro mais de um quilometro para quem conhece lá para pegar ônibus lá em baixo na cancha 

dos Szarblewski, cancha de carreira e essa entrada e esse referido travessão ali se encontra em 

péssimas condições devido ao gado, até o mato tomando conta da estrada e essas crianças em dia 

de chuva de manhã tem que caminhar nesse barro no meio do capim e chegam molhados no ônibus, 

embarrado. Então eu peço ao Secretário que olhe aquilo lá com bons olhos, além dessas crianças 

estarem caminhando aquela trajeto para pegar o ônibus, ainda tem essa dificuldade de caminhar no 

meio do barro do capim até chegar na parada de ônibus.” Indicação nº 114/2017, apoiado por 

todos  os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 115/2017, de autoria do Vereador Vino, 

onde pede apoio do plenário. Presidente Vino se manifestou: “Ali não tem abrigo de ônibus na BR 

ali 350 e é um lugar quetem bastante embarque e dembarque toda aquela comunidade lá da Picada 

no fim da divisa la´em cima. E pelo grande número de pessoas que usam aquilo lá faz muita falta 

dois abrigos de ônibus, um de cada lado lá, fica bem na divisa com o comercio dos Turow lá. Então a 

agente pede ao Prefeito que tome as providências porque lá é muito usado bastante pessoas que 

utilizam até o transporte escolar também tem crianças que tem que embarcar lá  e em dias de chuva 

se torna difícil.” Indicação nº 115/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 116/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Presidente Vino 

se manifestou: “Essa é uma preocupação minha, de vários pedidos que eu tenho feito nessa Casa 

e se eu não me engano acho quem quase dez pedidos de indicações já pedindo para entradas de 

Casas e até hoje não foi feito , como esses caminhoneiros vão tirar o fumo dessas propriedades., 

porque tem propriedades que não há condições de um caminhão entrar para tirar  o fumo desses 

colonos. Então a gente se preocupa eu espero que o Secretário tome providências que essas 

entradas mais difíceis que façam, quero que arrume, coloquem cascalho para que esses colonos 
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possam escoar a sua safra.” Indicação nº 116/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura 

do pedido de Indicação nº 117/2017, de autoria do Vereador Altair, onde pede apoio do plenário. 

Vereador Altair se manifestou: “Senhor Presidente, a água é fundamental ali e essas famílias na 

Picada Grande um pouco diferente da situação da vila Silva na entrada do Rincão que há um Projeto 

a pouco dias foi falado aqui pelo colega Vereador Fabiano, ali no Rincão precisa de uma unidade de 

levante uma nova caixa de água, isso demora um pouco mais, sabemos disso não que não tenha 

necessidade. Essa situação aqui se vocês forem de Chuvisca a Dom Feliciano do lado esquerdo da 

RS tem água na residência do senhor Antônio dos Santos, está aqui o número do imóvel, ali tem 

água. Atravessando o asfalto que é a parte mais difícil é uma ruazinha onde mora seu Alberto dos 

Santos e mais uma dez famílias é só estender o cano talvez cem metros no máximo e fazer essas 

ligações. Então é uma obra de baixo custo. Então por isso que eu peço que administração de 

correspondência a CORSAN entre em contato e veja a possibilidade de colocar água para essas 

famílias que não é difícil e elas precisam.” Indicação nº 117/2017, apoiado por todos  os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 118/2017, de autoria do Vereador Altair, onde 

pede apoio do plenário. Vereador Altair se manifestou: “O motivo desse pedido é bem simples, a 

estrada está ruim, se estragou com o vento ou com a chuva, se foi ontem ou na semana passada ou 

a um mês ou a dois o fato é que hoje ela está ruim, precisa ser consertada, tanto essa quanto outras 

que as pessoas nos abordam na rua questionando e pedindo que seja feita como vejo colegas 

Vereadores também reivindicando. Então o motivo é simples, mas muito urgente a estrada está ruim, 

por isso a gente pede que a Secretaria de obras tome providências.” Indicação nº 118/2017, 

apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 119/2017, de autoria do 

Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Vereador Cylon se manifestou: “Esse pedido (parte 

inaudível) tem um cadeirante lá, (parte inaudível). Quero que coloquem uma carga de cascalho lá.” 

Indicação nº 119/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

120/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Vereador Cylon se 

manifestou: “Do mesmo modo também essa estrada é de transporte escolar, inclusive a ponte do 

Leopoldo, não sei como o ônibus passa, (parte inaudível). Indicação nº 120/2017, apoiado por 

todos  os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 121/2017, de autoria do Vereador 

Sérgio, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 121/2017, apoiado por todos  os Vereadores. 

Leitura do pedido de Indicação nº 122/2017, de autoria do Vereador Sérgio, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 122/2017, apoiado por todos  os Vereadores. Votação do pedido de 

informação nº 18/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. 

Votação do pedido de informação nº 19/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos 

os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 20/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 
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Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 21/2017, de autoria do 

Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 22/2017, 

de autoria do Vereador Jucelino. Leitura do pedido de informação nº 23/2017, de autoria do Vereador 

Jucelino. Leitura do pedido de informação nº 24/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Como não 

havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE ------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  O primeiro inscrito o Vereador  Cylon: “Boa noite ao Presidente, Secretário, colegas vereadores 

e a comunidade aqui que nos assiste. Em primeiro lugar eu quero parabenizar as soberanas da festa 

do fumo que foi um sucesso que estiveram aqui e os pais delas que deram o apoio também e as 

soberanas que estão agora que ficaram um ano, fizeram um bom trabalho, isso ai no tempo que 

saberiam que fizeram um bom trabalho parabenizo elas por elas terem ficado um ano e fazer um 

bom trabalho. Eu quero dizer também que eu e o Vereador Altair tivemos em Sentinela  do Sul ao 

encontro das mulheres que é o dia internacional da mulher e uma manifestação que tinha lá também 

da previdência que nós tinha uma caminhada lá, estava nós aqui, foi um ônibus lotado da Chuvisca 

aqui e tinha três ônibus de Sentinela de Camaquã, tinha de Cerro Grande, tinha de umas quantas 

regiões lá de Tapes, Guaíba e estava muito bonito lá nós tivemos lá. Nessa caminhada nós tivemos 

o nosso Deputado o Edson Brum se manifestou que está contra a reforma da previdência também. E 

o Alceu Moreira, estava lá também os assessores deles com encontro lá com nós. E as estradas que 

eu pedi, na nossa região lá, estão em péssimas condições até aquela do Passo dos Carros lá 

também está ruim aquela estrada lá. Eu peço que o Secretário tome uma providência e arrume lá, 

que a estrada ruim não tem condições de passar, antes de dar um acidente que consigam arrumar. 

Aquela do Renato também todos Vereadores tem conhecimento que tem o cadeirante lá o Fernando 

irmão dele e os pais dele s que são pessoas doentes tem que as vezes sair tarde da noite que está 

ruim naquela região.” Vereador Jucelino pediu uma aparte: “Eu queria me manifestar aqui dessa 

parte que o Vereador Cylon disse , veja bem as respostas omitir informação, ai vem na resposta para 

mim ai e para o Vereador Vino, que não tem denúncia a gente aqui não está trabalhando com 

denuncia estamos assim das informações dos pedidos de informações que a gente faz, mas parece 

que as pessoas querem que faça a denúncia e é cabível a denúncia porque essas informações é 

omitir informação. Eu pedi informação de vigia, pedido informação de máquina, pedi várias 

informações, se eu soubesse onde estava o vigia não estava pedindo informação. Então se cabe 

denúncia eu gostaria do pessoal que está do governo ai saber a gente trabalha com informação não 

com denuncia, mas se acha que tem que fazer a denúncia dessa maneira com certeza ela vai ser 

feita, aquilo que eu falei nessa Tribuna tem pessoas saberetes, que procure a palavra saberete, vou 
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ter que chamar de novo dessa palavra aqui, então se cabe denuncia vamos adiante.” Vereador  

Cylon: “Agradeço toda comunidade a minha esposa também veio me acompanhar e agora vou ter 

que sair peço a licença ao Presidente que eu tenho um aniversário vou me retirar, meu muito 

obrigado.” O segundo inscrito Vereadora Ieda: “Boa noite ao Vereador Presidente da Casa Vino 

Peter, em seu nome cumprimento todos meus colegas Vereadores, comunidade aqui presente, 

ouvintes da rádio Ideal FM, aonde nos ouve nessa noite de hoje. Quero colocar aqui nesse primeiro 

momento sobre a nossa aprovação do Projeto de Lei que simplesmente é uma reposição da inflação 

desses sete virgula dezessete por cento que os funcionários públicos municipais iram receber ano de 

dois mil e dezessete, mas também já com grande alegria dentro dessa proposta que veio do 

executivo municipal de indicação dessa Vereadora solicitando aos nossos funcionários o vale-

refeição que será oferecido, por tanto esse Projeto que virá para essa Casa em breve com certeza 

será aprovado por todos os Vereadores. Quero falar também aqui sobre o Projeto de Lei reprovado 

primeiramente pela comissão que nós temos que faz todo estudo dos Projetos juntamente com 

nosso assessor jurídico doutor Sérgio, aonde respeito a toda a nossa comunidade de Chuvisca em 

respeito a professores pais, alunos eu reprovo esse Projeto, porque hoje na educação de Chuvisca 

não precisamos de cargos de confiança, mas sim de profissionais que venham ser habilitados para 

atender a demanda aonde realmente tem carência. Dizia eu no meu comentário na reprovação no 

Projeto que a Escola Santa Luzia, hoje dispõe de uma funcionária a Secretária efetiva que foi 

efetivada Secretária, mas ela simplesmente quase não aparece na escola. E muito bem comentado 

pelo Vereador Helio Langhanz aonde ele diz que a Secretária está na escola. Então eu já convido 

Veraedor a irmos lá Vereador junto comigo para nós verificar junto porque que essa pessoa está 

faltando tanto essa profissional, o que está acontecendo. Então nós vamos ter que pedir outro cargo 

e aprovar para que ela possa estar na escola nos ajudando, porque é preciso toda parte estrutural da 

escola uma diretora uma supervisora não pode fazer isso sozinha. Por isso simplesmente digo a 

comunidade de Chuvisca eu não vou aprovar cargo de confiança. Uma escola é para ter diretor e 

vice-diretor tem quem ter no mínimo cinquenta alunos e a nossa escola EMEI, que é um prédio 

alugado arecém iniciado temos vinte e dois alunos eu pensei que era vinte e quatro, vamos aguardar 

teremos em breve a gestão democrática pelo plano municipal de educação uma Lei aonde os 

Vereadores aqui esse Poder Legislativo irá aprovar esse Projeto de Lei da gestão democrática que é 

a eleição de diretores, aonde os pais da comunidade de Chuvisca professores e funcionários iram 

eleger os nossos diretores. Que são profissionais fundamentais para gestão de uma instituição a 

minha reprovação é porque é nesse momento não se faz necessária esse profissional e lá na escola 

EMEI nós temos a nossa pedagoga supervisora minha colega que está administrando junto a 

mantenedora. E muito me admira um Projeto de Lei e hoje chegando nessa Casa a caráter de 
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urgência depois de uma fala que eu tive juntamente com a secretária adjunta Grasiela dos Santos lá 

na Escola Santa Luzia aonde tem me apoiado muito pedindo um docente, inclusive meu pedido de 

indicação da semana passada de oitenta e cinco de dois mil e dezessete pede um profissional 

habilitado respeitando o artigo cinco oito da legislação federal que é para atender alunos com 

necessidades educacionais especiais e hoje me chega um Projeto de Lei aqui nessa Casa, pedindo 

um monitor com ensino médio, nós precisamos de profissionais habilitados de acordo com a 

legislação. Eu peço ao Poder Executivo que respeite essa Vereadora que embasa totalmente os 

pedidos dela na legislação como é que nós vamos contratar um monitor com ensino médio sem uma 

especialização especifica para dar assessoramento a um aluno com síndrome de dow, ao aluno 

portador de uma necessidade educacional mais especifica com ensino médio sem especialização do 

magistério ou simplesmente a pedagogia. A Lei é clara, a resolução é dois de setembro de dois mil e 

um é claro e eu estou muito atenta à legislação e tenho todo respaldo da comunidade escolar. Eu 

peço muito que essa gestão municipal a qual eu elegi Prefeito com duzentos e setenta e dois votos 

de Vereadora que respeite principalmente os pedidos de informações dos Vereadores aonde nós 

prometíamos em palanque uma fiscalização e transparência, por favor, vamos respeitar a assessora 

jurídica procuradora do município que se revê e responda aos Vereadores a verdade não custa, 

ninguém pode deixar eleito a Vereador de fiscalizar, obrigada presidente desculpe o tempo 

ultrapassado. Uma boa noite a todos e que Deus possa abençoar a nossa semana meu muito 

obrigado.” O terceiro inscrito Vereador  Sérgio: “Quero aqui comentar Presidente da Mesa, 

Secretária da Mesa, nosso colegas Vereadores a comunidade que nos assiste. Vereador Valdir 

incansável, nosso assessor jurídico Sérgio e a nossa comunidade que nos assiste, pouco pessoal 

estima a comunidade não a quantidade. Eu quero falar aqui dar os parabéns as soberanas que 

foram eleitas no baile passado, a rainha Suzete a primeira princesa Patrícia Peter, e a segunda 

princesa Evelyn Zacher. Parabenizar também administração pelo evento realizado. Eu não pude 

estar presente, mas devido às tempestades que aconteceu em nossos municípios vizinhos lá nos 

meus pais foi horrível. Estava observando a Vereadora Ieda sobre o redutor de velocidade na frente 

da Escola santa Luzia, é uma preocupação que eu tenho há muito tempo, uma preocupação com as 

nossas crianças com os nossos professores, trabalhadores, motorista de ônibus. Vereadora Ieda 

acho que temos que formar uma comissão e marcar uma audiência junto ao DAER, temos que 

resolver esse problema, é muito sério. Às vezes ali participo vou ali no bar do Ducha vejo que o 

pessoal ali não respeita nada. Graças a Deus não aconteceu uma coisa bem grave, então vamos 

arregaçar as mangas e vamos combinar e vamos se tiver que convidar o Prefeito nós vamos lá 

marcar uma audiência. Acho que nosso Secretário do DAER é um cara bem acessível. Eu estou de 

braços abertos para nós resolver esse caso. Também agradecer o convite da nossa comunidade da 
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Igreja Católica ali, vamos jantar lá um dia com eles ou almoçar e participar para dar força. Quanto 

aos meus pedidos que eu fiz não quis comentar ali a minha preocupação é assim seu Felix 

Dowbowski uma pessoa idosa, inclusive ele usa marca passo desde o no tempo do Valdir Secretário, 

eu tenho problema serio de locomoção, eles está ruim das pernas, então é uma preocupação nós 

temos que olhar com carinho, por isso que eu pedi, uma estrada ali no seu Martins Tesmann, Mario 

Miritz. Martim Tesmann, que está em péssimas condições. Eu vim aqui pedir esses pedidos que 

agora a coisa vai encarreirar hoje mesmo teve um processo seletivo ontem teve de motorista, hoje 

de operadores, acho que num prazo bem rápido a gente vai conseguir botar o pessoal a trabalhar 

por isso que eu estou pedindo aqui é de urgência. Por hoje seria isso ai, não vou me alongar uma 

boa noite a vocês e até a próxima sessão.” O quarto inscrito Vereador Altair: “Boa noite 

Presidente, bao noite colegas Vereadores, comunidade aqui que nos assiste, alguns dos meus 

assuntos anotados aqui os colegas já falaram, mas irei falar o que tinha anotado aqui para falar. Um 

assunto que predomina as redes sociais e os noticiários atualmente é a reforma da previdência e 

alguma pessoas ainda não se acordaram para o impacto que isso terá na vida de todos nós. Quem 

está por se aposentar poderá um casal perder quinze anos o homem aumenta cinco e a mulher dez 

anos. Olha o impacto que isso dá. Os atuais aposentados se aprovado a desvinculação da 

aposentadoria ao salario mínimo começaram a ter reajustes diferenciados, o salário pode subir doze 

por cento a aposentadoria dois, dentro de alguns anos os que hoje já estão aposentados, daqui um 

pouco o salario mínimo vai estar mil e quinhentos e eles vão estar com os mil. E também o comercio 

imagina o impacto com esses recursos parando de entrar, as pessoas recebendo menos, vai no 

comerciante hoje pergunta quantos fregueses ele tem de aposentados. Estivemos participando na 

quarta-feira, tinha uma audiência pública aqui, sábado como o Vereador Cylon comentou de uma 

passeata lá em Sentinela do Sul, e ontem a convite estivemos na comunidade Emanuel São Braz 

juntamente com o Presidente do Sindicato de reuniões explicando e colhendo um abaixo assinado 

com assinaturas contra essa reforma do jeito que está. Quero também parabenizar as soberanas da 

festa que foram eleitas no último domingo parabenizar as que estão entregando as suas coroas e as 

novas que iram assumir a Rainha Suzete Martins, e as princesas Evelyn Zacher e Patricia Peter, que 

possam representar muito bem nosso município durante o próximo ano. Também quero agradecer 

aos convites e dizer que estarei presente, espero que demais Vereadores também nas festividades 

que teremos no próximo final de semana no domingo temos ai a festa na comunidade São José, 

estarei lá almoçando com o pessoal, e a tarde participando na comunidade Esperança  de São Braz, 

enato estarei participando dessas festas desses eventos. Só pegando o gancho aqui, hoje foi votado 

o reajuste ao funcionalismo, e algum colega falou que o assunto do reajuste do Executivo não vinha 

ao caso, estava olhando aqui os Projetos do ano passado de fixação de subsídios onde era proposto 
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o salário do Prefeito de nove mil cento e sessenta e oito reais e aqui uma contra proposta assinada 

pelos Vereadores: Juliano Tejada e Helio José Langhanz, propondo seis mil cento e sessenta, Vice-

Prefeito que a proposta era quatro mil quinhentos e oitenta e quatro, proposta por esses Vereadores 

dois mil seiscentos e quarenta um reajuste significativo. Secretário Municipal proposta era quatro mil 

trezentos e trinta e oito a contra proposta apresentada por esses dois Vereadores, dois mil e 

quinhentos reais. Quero dizer para vocês que eu votaria contra a um valor tão baixo, porque quem 

se dedica exclusivamente ao serviço público merece receber por isso. Agora se na época nós 

tínhamos aqui Vereadores que hoje um é Secretário e o outro é Prefeito se eles entenderam que 

esses valores são suficientes nada mais justo que devolverem a diferença aos cofres públicos. Poe 

em pratica aquilo que eles ensinaram e que sirva de exemplo para nós Vereadores, termos cuidados 

ao propor Projetos de Lei, emendas de ambrearmos Leis que nem nós podemos cumprir. Tem um 

versinho na bíblia que diz: Criam fardos que nem eles conseguem carregar, pense bem antes de 

propor uma coisa aqui e quando propor, quando assinar o seu nome seja homem e assuma lá na 

frente também. Uma boa noite a todos e que a gente tenha progresso com a nossa cidade de 

Chuvisca.” O quinto inscrito o Vereador  Helio José: “Boa noite Presidente, colegas  vereadores, 

pessoas da comunidade que nos assistem, e cumprimento especial aos ouvintes da Rádio Ideal. 

Quero aqui só para que não escape o que foi comentado pelo Vereador Altair que me antecedeu 

onde diz que a pessoa tem que ser bem homem, e eu sou bem homem mesmo, e assumo muito 

bem o que eu fiz com o Vereador Juliano, no qual foi reprovado, que não tem nada a ver com que 

que se propôs hoje nesta Casa. Que um projeto onde fixa o salário dos servidores, não tem nada a 

ver com o salário do Vereador, subsídios são outros. Nessa Casa legislativa não tem um assessor 

jurídico, por isso que a gente reivindicou e aquela emenda para seja reduzido para que nós 

tivéssemos um assessor jurídico de bancada. Um assessor para o Vereador de bancada, de 

bancada, um assessor também para Vereador de bancada porque não temos condições de manter a 

folha de pagamento dessa forma, foi por essas questões e bem clara, bem claras, e assim cumprirei. 

E assim prossigo e falo aqui, se falava também sobre diretores de escola que foi reprovado. Se 

lamenta porque não é um cargo de confiança, esse cargo de confiança só vai até o final do ano, irá 

ser todas as escolas cargo eletivo, que todos tem direitos de participar ir para uma eleição. Não vai 

ser cargo nomeado a partir de janeiro pelo o Prefeito. Não vai ser cargo de confiança e assim a lei é 

bem clara. Proposta no plano de educação do ano passado. Também se falava aqui dos ônibus 

escolares que a responsabilidade vai ser do administrador, não senhor! O administrador tem uma 

empresa para revisar se foi feito o serviço, mas a responsabilidade é do contratado da empresa que 

presta o serviço. Com certeza, claro que é dela, agora a revisão se está em condições é da 

Prefeitura, e assim sempre foi. E se lamenta o que acontecia em outros anos que era por sorteio, 
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tinha empresa não caia num sorteio durante o ano todo. Essa que é uma forma injusta e cabe a nós, 

e assim parabenizo o Vereador esteve lá presente e viu que tinha irregularidades. É assim que nós 

somos pagos para isso. Também sobre pedido de informações Vereadores comentam que já 

reiterando que não foi entregue, eu durante os nove anos, aliás, os oito anos Vereador da gestão 

passada tenho até hoje, tenho até hoje os meus pedidos reiterados várias vezes nos quinze dias, 

depois mais quinze dias, depois pelo o Presidente, e até hoje não foi entregue nessa Casa, não foi 

entregue. Uma vez me solicitaram e a Prefeitura, eu estive lá e não me deram as cópias, estive lá e 

não me deram as cópias. Estive lá pedi as cópias e disseram que ia tá a disposição a cópia que eu 

requeri, cheguei lá tinha meia dúzia de planilha eu disse quero cópia de todas planilhas. Era isso que 

eu queria solicitei para que trouxesse até essa Casa para nós tirar cópia e até hoje não chegou. 

Como vão pregar moral se não cumpri com minha obrigação, como? Vereador é hoje, todo respeito 

essa é nossa obrigação como Vereador, mas vou citar o nome Vereador hoje assumiu o lugar do 

Márcio, Vereador Jucelino, todo o meu respeito particular, mas você foi Secretário de uma pasta no 

qual eu reivindiquei, tá nos anais dessa Casa e até hoje eu não recebi as planilhas requeridas, está 

aqui nos anais dessa Casa, é isso porque o governo é outro eu vou exigir, não! Vai ter que mudar a 

nossa atitude com ética, e a ética de um povo começa pelos administradores. Também falava aqui 

da ponte estive lá não é tão mal que tá, cito aqui, já citei outras vezes, vai ser feito galerias nessas 

pontes pequenas, não tem como condições o município tá arcando com trocar o tablado de uma 

ponte por ano, tem que se colocar galeria pra que possa durar mais tempo porque as pranchas e as 

tábuas também eram dez centímetros eucalipto comum. Hoje entregue cinco centímetros de 

eucalipto salino, não tem condições, é por isso que deve ser feito galeria. Sobre os açudes aqui bem 

foi colocado pela administração não se tinha projetos, estava parado, apagado os arquivos se 

lamenta isso que administração passada fez. Também aqui colocado pelo Vereador Altair da água 

até a Picada Grande, foi citado até o seu Antônio vai até seu Rubino Peter é muito bem fácil hoje 

falar e cabe a nós, cada um ir até a CORSAN reivindicar isso da própria CORSAN. Pedir que 

CORSAN faça uma análise, com certeza é válido o pedido, é válido o pedido para o administrador 

reivindicar junto a CORSAN, mas cabe a nós também reivindicar a CORSAN. Isso até já fiz no ano 

passado ou retrasado, não me lembro, essa reivindicação onde até pedi que fosse feito já uma 

análise. Não sei o que houve que até hoje não foi feito, mas é muito importante. Só para concluir, 

desejo uma boa semana a todos e uma boa noite.  O sexto inscrito o Vereador Luiz: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores e pessoas da comunidade que nos assistem. Hoje aqui quero 

parabenizar todos os organizadores da domingueira da escolha das soberanas da 33ª AGRIFEST e 

FESTA DO FUMO, Prefeitura, Secretarias, funcionários e colaboradores e principalmente todos que 

se fizeram presente para que tornasse o evento um sucesso. Também parabenizar as nove 
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candidatas pelo belíssimo desfile, parabenizar as três vencedoras que os Vereadores que me 

antecederam disseram o nome das que ganharam. E também tivemos muitos prejuízos um temporal 

onde várias casas e estufas foram atingidas e também lavouras de milho tem muito plantado nesse 

tempo. E quero aqui avisar a comunidade em geral que cuidem, aumentou muito os roubos de 

veículos e residências, casas que na noite passada foi avisado por ter vizinhos da nossa região. 

Então que as pessoas prestem muito atenção, inclusive até me ligaram parece que os telefones 

estavam com problemas, as pessoas não tinham o celular da Brigada e que reclamaram que ligaram 

e que os telefones não estavam funcionando somente o cento e noventa e o três seiscentos e onze, 

tiveram que pessoalmente avisar os homens. Então vamos cuidar para que não tenhamos mais 

prejuízos, temos que se unir e acho que ver o que a gente puder ajudar nisso. E sobre a previdência, 

acho que ainda temos em algum lugar ainda temos algumas folhas para assinar e quem não assinou 

peço que assine, que quantas mais assinaturas melhor e sobre os convites que foram encaminhados 

aqui, com certeza iremos participar todas as festas em benefício das comunidades, as comunidades 

tem que se unirem nesse, por hoje é só, uma boa noite a todos.” O sétimo inscrito o Vereador 

Jucelino : “Não sei se entenderam a cena, mas meu primeiro boa noite ao Presidente, a Vereadora 

Ieda Secretária da Mesa, em seu nome cumprimento a todos os Vereadores e a plateia que nos 

assiste, e os ouvintes da rádio Ideal que amanhã vai passar a transmissão da Câmara de 

Vereadores. Eu só fiz essa cena ai e até o Vereador que me antecedeu aqui o Vereador Helio como 

foi feito Vereadores, foi da maneira que eu fiz ali na prancheta olhando de longe, e dizendo que a 

roda está boa que está bonita vai embora que está bom, e quando o Vereador diz que não é 

reponsabilidade do Poder Executivo é sim, porque até hoje não veio para nós o que a gente pediu e 

que eu falei que teria que ser uma empresa e se mandar pedir lá para grande procuradora do 

município ela vai dizer que não tem direito de mandar informação para nós saber qual a empresa. 

Então enquanto ela não mandar que a empresa que foi feita a vistoria com CNPJ uma empresa licita 

ai sim ela é empresa, mas nós vamos cobrar aqui da administração, tomara que não ocorra um 

acidente com esses ônibus ai que aquilo ali não é maneira de fazer, vistoria com a prancheta, eu 

nunca vi, motorista de ônibus, operador aqui se fazer, nunca foi feito com a prancheta no mínimo que 

não fosse feito, no mínimo os motoristas de ônibus empresário de ônibus não tem culpa disso que 

levaram os carros lá para fazerem a vistoria, então bem diz vocês da administração que levem a 

administração que olhe com bons olhos que reveja e que refaça isso ai de novo. Aqui a Vereadora 

Ieda colocou e o Vereador Sérgio tive várias vezes com o Prefeito Ervino junto ao DAER, com 

aquela rotula ali e nada foi feito até hoje. E por ocasião sexta-feira eu tenho audiência com diretor do 

DAER, marcado,  pedi para o Pedro Pereira marcar e marcou eu estou indo nessa audiência lá 

representar e se for possível a agente marca outra audiência com Vereadores com Prefeito, mas eu 
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vou ir lá para botar o redutor ali se for possível, mas o CONTRAN, não deixa botar aqueles tachões, 

mas eles que resolvam o problema. Então a gente tem que pressionar não só eu, mas outros 

Vereadores também. Queria aqui também colocar a respeito do posto de saúde eu tive lá falando 

com o Secretário através quinta-feira passada às três horas da tarde Vereadores, teve uma criança 

com dois anos lá e não foi atendida com febre com problema de garganta atenderam ela é diz que já 

não tinha mais ficha três horas da tarde, aquilo que eu disse, tudo é culpa da outra administração, 

vamos lá na casa do Ervino e deve ter ficha lá, levou as fichas para Casa, porque ai o que 

aconteceu? Ela teve que ir na farmácia e numa emergência e ainda sou testemunha disso vendeu 

dezoito quilo de fumo ai para o Vanderlei Bierhals para comprar esse remédio e disseram para ela 

que voltasse de madrugada que ai com a emergência a médica ia atender que nesse horário das 

três horas não tinha mais ficha até a cinco horas ia fechar o posto. É um absurdo isso ai eu não 

estou inventando e não tiro foto e não boto em face book, face book e fofoquinha não é comigo, não 

faço denuncia. Outra coisa, temos um Prefeito virtual, domingo ele patrolou cinquenta metro de 

estrada e botou no face book, nós não queremos foto de face book, queremos estradas e quem é 

que não sabe, será que chovia nas outras administrações não chovia eu pergunto a vocês 

moradores de Chuvisca não chovia nas outras administrações é só nessa agora que chove. Choveu 

tivemos que ir lá, tchê vamos trabalhar, hoje não precisa procurar para botar no face book nem 

caminhar muito tempo, está cheio de buraco  e cheio de estradas e sempre vai ter, vai consertar hoje 

e amanhã vai ter, vamos trabalhar, outra coisa que nadam dizendo por ai, pessoas ligadas a 

administração dizendo de alto e bom tom que estão fazendo caixa, vão fazer assim esse ano e ano 

que vem daqui os últimos dois anos caixa para próxima campanha, estão pensando na campanha 

não é aquilo que prometeram para o povo, não é aquilo que eu falei botei no meu santinho, não sou 

Vereador de prometer, mas se for eleito eu vou a luta e é isso que eu estou fazendo, fofoquinha, 

picuinha não leva a nada que nós temos que trabalhar para o povo para mim não interessa em quem 

o cara votou, nós temos que trabalhar para o povo. E  a respeito problemas ali Vereador das fichas 

falei Helio acredito que além de ser colega aqui como Vereador a gente não tem inimizade a gente 

foi colega nas outras administrações, somos colegas agora, mas problemas tu pediu sobre indicação 

que não mandaram é problema seu, não é problema meu não é do Secretário as fichas separei 

quem nada é o Executivo e agora vem aqui dizer que não manda informação ai é problema meu, eu 

quero ver se ela não vai mandar informação a partir de dez ou doze dias informação vai estar aqui 

porque ela disse que só através de denuncia, eu não gosto de denuncia, mas agora eu vou 

denunciar e o senhor poderia ter feito isso, plena razão de vim para cá as informações, não tem que 

repetir, repetir é uma vez ou duas e atém uma vez só, outra vez não vou dizer aonde vou tomar as 

providências que eu disse que ela é uma pessoa saberete é porque ela sabe mais que todo mundo. 
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Então eu quero ver se ela não vai mandar as informações para mim aqui. Eu quero ver só se eu não 

tiver mais aqui consta nos anais da Casa Presidente na ata, pedido de informação que eu fiz e ela se 

omitiu de mandar, dizendo que é para procurar aqui ou ali e que tu ve bem leste ai que ela diz que 

não é obrigado o Poder Executivo a ficar mandando papeis em informações, não é obrigado me dar 

papéis, planilha para mim vim aqui tirar os xerox, temos que 2om com xerox, mas a original não 

podemos trazer para cá. Queria fazer um lembrete aqui ali na chácara do seu Luiz Miritiz, no 

Guaraxaim ele botou a venda a chácara o cara foi de caminoneta lá e não conseguiu entrar  na 

estrada ali perto do Paulo Dowbrowski. Veja como está nunca aconteceu na historia eu disse nem 

patrola, a plaina deu. Vai fazer três meses que não consegue fazer nada ai pega o face book e vão 

lá e tiram uma foto cem metros, mas não fez mais que a obrigação se São Pedro mandou a chuva 

amanhã tu tem que ir pois foi ele que fez eu cansei de sair seis horas de casa e não era Secretário 

de Obras, quando deu a pane que derrubou fio da CEEE, lá perto do Plinio estava lá seis e meia da 

manhã eu estava lá que me ligaram que tinha um poste caído lá e eu fiz a ligação para a CEEE, que 

era perigoso para gente ligar. Esse é o nosso trabalho nós ganhamos para isso ai vem se orgulhar e 

tirar uma fotinho e postar no face que estou trabalhando em pelo domingo que estou de bermuda e 

estou de chinelo, por mim pode andar de tamanco alemão, não foi isso que ele prometeu para 

Vereador aqui acusava disso daquilo. Nós temos aqui para fiscalizar não que seja contra ninguém 

que um é do partido A e B, estamos aqui para proteger a população foi o que eu disse em 

campanha, seja qual o Prefeito que ganhar o meu serviço seria o mesmo, eu não faço politicagem e 

nem tiro foto, se foto resolvesse Deus o livre nós não cabia mais nas páginas dos jornais e meu 

muito obrigado.” O oitavo inscrito o Vereador Fabiano : “Quero cumprimentar aqui senhor 

Presidente, colegas Vereadores, pessoas que nos assistem a todos ouvintes da rádio Ideal, quero 

parabenizar as soberanas que estiveram nesse domingo concorrendo as três que representaram  

nosso município na festa do fumo e a todas também que participaram a todas as meninas que 

participaram que estiveram lá participando. Não estive presente devido a assuntos particulares, mas 

quero também parabenizar a administração pelo evento. Agradecer a todos que estavam presentes 

também lá e também, agradecer a todas as pessoas que se fizeram presentes na quarta-feira dia 

oito sobre a reunião da reforma da previdência. Quero agradecer a todos que estiveram lá junto a 

nós  para reivindicar a essa severgonhisse eu vou citar assim que o governo quer fazer com os 

agricultores que não passa de isso ai. Mas não vou entrar nesse assunto de novo que falei bastante 

disso, hoje quero falar sobre outros assuntos. Agradecer o convite da festa do Padroeiro aqui de 

Chuvisca São José, convidar a todos para os eventos que estarão sendo realizados durante a 

semana e domingo dia da festa, a comunidade também nesse mesmo dia Comunidade Esperança 

que tem festa em São Braz, quero aqui hoje, falar uma coisa de muito orgulho que hoje de tarde 
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fiquei sabendo a noticia que o Deputado Pompeu de Matos está pondo uma emenda, está 

mandando cem mil reais para a saúde, isso ai é um motivo de muito orgulho, é um Deputado que já 

estou apoiando e é um Deputado que está presente na região com nós, esteve presente defendendo 

aos agricultores da reforma da previdência. Eu acho que é por ai, tenho orgulho de dizer hoje, que 

mandei ofícios a eles pelo Vereador Helio para Brasília e antes disso estive em Porto Alegre 

juntamente com o Presidente do PDT, aqui de Chuvisca Vice-Prefeito Sandro Rocha, e estivemos no 

gabinete da sede do PDT, onde pedimos várias emendas, vários recursos para o nosso município e 

hoje com muita felicidade estou anunciando aqui está mandando cem mil reais a saúde, isso é 

motivo de orgulho e quero dizer assim, não sou um Vereador de prometer, estou aqui para trabalhar 

pelo povo, para trazer alguma coisa de bom para esse município, de buscar e apoiar gente séria lá 

em cima, para que eles também tragam alguma coisa para esse município e defendam a nossa 

bandeira que é agricultura e a bandeira de todos aqui desse município, que nosso município é 

noventa e cinco por cento agrícola, então meu empenho está ai é isso ai, não é criticando, 

fiscalizando sim sempre, estamos aqui para fiscalizar também. Mas não só para criticar, aqui, subir 

aqui estar aqui nessa Tribuna falando disso daquilo, mas vamos fazer acontecer às coisas que é o 

papel de cada Vereador aqui de todos e vamos estra junto vamos parar com isso ai de bater tanta 

boca e vamos trabalhar pelo povo de Chuvisca, obrigado.” O nono inscrito o Presidente Vino : 

“Boa noite ao Vice-Presidente, Secretária Ieda, quero em nome da Mesa, cumprimentar todos os 

Vereadores e a comunidade que nos assiste o Vereador Valdir ex-Vereador que está sempre aqui  

junto com nós, nosso amigo Gilberto e demais não vou citar o nome de todos que posso deixar 

algum apara trás não posso fazer essa injustiça. Quero em primeiro lugar agradecer as pessoas que 

já assinaram também a reforma da previdência que isso é importante nosso movimento, nós já 

temos hoje acho que seis ou sete folhas já cheias que em cada folha tem quarenta e seis 

assinaturas. Então ainda se encontram assinaturas a disposição aqui na Câmara e em vários lugares 

ainda que a gente está correndo atrás para conseguir essas assinaturas tão importantes. Tive 

também eu estava bastante decepcionado já muito preocupado com essa votação que poderia 

ocorrer, mas ontem de manhã eu liguei ao Deputado Alceu Moreira Deputado Federal e ele me 

deixou muito que ele é o relator desse Projeto e esse Projeto ele vai ser votado se ser votado. Tem 

várias posições, isso pode levar anos ainda a ser votado, então ele me deixou muito tranquilo que 

ele já está com a sua emenda pronta também ele como relator, e ele tem uma força muito grande lá 

em cima e eu acredito que ele conseguirá colocar na cabeça desses Deputados para irem contra 

esses alguns itens, não tenho tempo para falar todos itens, mas na próxima sessões a gente vai falar 

mais sobre isso ai. Também Quero falar sobre o absurdo de o Prefeito praticamente se negando a 

dar informações sobre os pedidos de informações não sei o que eles têm para esconder que eles 
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não estão respondendo nosso pedidos de informações, aqui se escondendo atrás de uma empresa 

chamada Meireles não sei do que, acho que não tem nada a ver com nossos pedidos de 

informações. Também aqui quero só ler rapidamente aqui um artigo que entretanto com tais 

justificativa não busca o Poder Executivo não responder os questionamentos formulados com tudo 

buscamos nós adequarmos a buscar a harmonia entre os Poderes de forma onde diz não 

necessitam de um formal pedido de informação. Como se nós Vereadores não merecesse uma 

informação, o que eles estão fazendo de nós aqui Vereadores, o que estão fazendo de nós aqui, 

eles acham que não tem compromisso com nós. Já que aqui o Vereador Jucelino falou antes se eles 

não quiserem hoje, vou reiterar esse pedido, espero que eles botem a mão na consciência um pouco 

melhor, era uma grande justificativa para eles acabar com esse falatório ai para fora. Porque o 

Ervino deixou as máquinas tudo quebradas, enato até para justificar eu pedi o quanto eles gastaram 

para arrumar essas máquinas, porque eles não querem justificar agora o quanto gastaram com as 

máquinas, tivesse especificado num valor de quanto gastaram com as máquinas. Até queria justificar 

isso para a comunidade. Quanto foi gasto para reformar essas máquinas? Como falavam ai para 

fora, falam até hoje eu não sei até quando eles vão ficar com a desculpa do Governo anterior, até 

hoje passou quase três meses. Então espero que daqui uns dias a mais não vai ter mais essas 

desculpas que o governo anterior não fez isso, não fez aquilo. Então eu quero só esperar até quando 

vai a desculpa, isso é uma absurdo o que estão fazendo com essa Casa legislativa, esse Prefeito 

está fazendo com nós. A gente não quer tomar medidas mais drásticas, mas vou reiterar mais uma 

vez esse pedido se não for atendido ai sim eu vou tomar as  minhas providências que no governo 

anterior a transparência também foi total e porque eles não querem responder hoje. Cadê o dinheiro 

como diz o ditado, cadê o dinheiro, cadê o hum milhão e oitocentos e oitenta mil que ficou em caixa. 

O que está sendo feito com esse dinheiro, queria pelo menos uma justificativa se foi investido ali ou 

lá. Até agora não estou vendo retorno nenhum cadê esse dinheiro, cadê o hum milhão e oitocentos e 

cinquenta mil, não é pouco dinheiro, isso é muito dinheiro. Somos fiscalizadores temos que correr 

atrás disso ai, eu quero saber aonde fica esse dinheiro, aonde está sendo investido que até hoje não 

foi feito nada, estão brincando como foi feita nessa Tribuna de casinha carregando pessoas para 

Camaquã com ameaça de derrame, chegando lá não estava feita  a documentação, tiveram que 

voltar com a pessoa para encaminhar de novo. Vejam bem brincando com a saúde das pessoas é 

lamentável, mas por hoje seria isso, infelizmente meu tempo é curto e deixo um abraço aqui a todos 

os ouvintes da rádio Ideal FM, que estão nos ouvindo pela Câmara de Vereadores, meu muito 

obrigado.”  Vereador Hélio fez o uso da palavra nos três minutos de líder: “Ouvindo aqui 

atentamente Presidente que em antecedeu onde ele falava sobre o Deputado Alceu Moreira que 

bom que ele mudou a atitude dele, até contribuiu para esse município com emendas, a receber 
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empenhadas para esse município aonde eu lamento atitude dele aonde postaram um vídeo dele na 

Câmara Federal disse em vídeo, até na próxima sessão que ele pode colocar aonde diz a era da 

vagabundagem acabou. Chamou os aposentados de vagabundos, qual quer um pode acessar a 

internet e ver isso. Ainda bem que o presidente falou com ele, ele é o relator e com certeza vai 

assegurar até depois das eleições antes das eleições esse Projeto está parado como ele passou 

agora a pouco tempo, mas basta à gente simplesmente levantar esse fato. Basta nós ir para as Ruas 

e cobrar, hoje essa pressão está sendo feita com todos os municípios já mudou a atitude deles. Dois 

deputados, não sei como foi a votação, mas pela posição dele e vi que ele é a favor da reforma 

também vi outro que mudou a posição do Deputado Sérgio Morais, votou na primeira a favor, agora 

já é contra. Então se espera que todos os Deputados.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Eu 

acho que cabia a cada Vereador também ajudar, ligar para o seu Deputado do seu partido que nós 

temos aqui cinco partidos representando. Então cada Vereador se mobilizando ligando para seu 

Presidente do partido inclusive Vereador Helio, e mandando vamos scanear todas as assinaturas e 

mandar para esses Deputados para pressionarem lá fora, porque levar a nossa reivindicação que 

aqui eles não estão vendo a nossa realidade. Então através dessas assinaturas acho que nós vamos 

ter uma força grande para nós representar nossos partidos lá fora.” Vereador Hélio José 

prosseguiu: “Com certeza  a gente vai anexar esse abaixo assinado , vamos fazer cópias, vamos 

encaminhar para Estadual e Federal.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Todos terão acesso a 

essas assinaturas.” Vereador Hélio José prosseguiu: “Abri mais uma página na internet, Alceu 

Moreira será autor da reforma da previdência, aonde Alceu Moreira entrega parecer favorável a 

reforma da previdência, as redes sociais são muito importantes. Vejo nas redes sociais e muito 

importante é também cada Vereador fazer, acredito que outros Vereadores quem não fez que faça 

visita estaduais. Também o que a gente vê nas postagens Vereadores o Município está 

reivindicando é isso precisamos a comunidade espera que a gente busque recursos e ajude o 

município, é isso que nós temos que cobrar, porque é o que temos para fazer por esse povo que 

trabalha sol a sol e que pagam nossos salários, obrigado, seria isso então Presidente, vamos anexar 

esses abaixo assinados para que (parte inaudível). Vamos ter uma audiência publica da reforma da 

previdência, então foi prorrogado o prazo todas as reivindicações é importante e assim eles verem 

cada manifesto obrigado.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Uma grande duvida entre esse 

Projeto reforma da previdência, isso é um Projeto que abrange vários setores. Então tem algum setor 

que tem aquela confusão a o Deputado é a favor o Deputado é contra a previdência, mas tem vários 

setores, vários itens. Então alguns erros, algum Deputado é a favor, mas inclusive esse de aumenta 

a idade das pessoas o Deputado Alceu Moreira se colocou contrário em vez de aumentar a idade, 

baixar a idade de sessenta e cinco para sessenta anos. Então cada item é votado separado, então 
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tem vários cláusulas, vários itens que hoje tornam até duvidas para as pessoas ah porque é a favor, 

é a favor a algum item, agora o que mais que nos interessa é o da aposentadoria de aumento da 

idade. Então por hoje seria isso.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES 

PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21  DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


